

Дальне-Восточный УТ

Общественно-политическая и литературная газета — орган Дальнего ЦК РКП и Дальвокома.

№ 40—368.

Чита. Вторник, 20 февраля 1923 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня в №-ре:

План празднования 5-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии в Чите.

Заб. епархиальный совет не признает епископа Софрония.

Делегация рабочих московских фабрик у турецкого посла.

№ 40—368.

Читинский Центральный партклуб.

Вторник, 20 февраля, в 8 час. веч.—Лекция: «Экономия времени и методы его исчисления и регулирования». Чтат т. Союз. В 7 час. веч.—Заседание секции по работе в деревне. Прягаются т. т. Рабицчера, Складнев, Лапурин, Пануцинский, Новорас, Свищевский, Михайличенко, Аносов, Пильшин, Постовский, Ефимов, Куклин, Корнеев и все интересующиеся работой селян.

Среда, 21 февраля, в 8 час. вечера.—Заседание элементарно-марксистского кружка. Доклад: «Промышленные краинсы».

Начиная с 20 числа с. м. профессорами и сотрудниками ИНО т. т. Половинкиным, Бродским, Линбергом, Аникиной и Соколовой будет прочитан цикл лекций по вопросам естествознания (геология, биология, ботаника, зоология, явления анатомии).

Прягаются к говорящим, желающим слушать лекции, записаться заранее.

Записываются могут члены и кандидаты РКП и РКСМ в беспартийные рабочие, члены профсоюзов. Запись производится с 9—3 ч. у секретаря при приемной т. т. Пономарев, Малышев, Астров, Лифшиц, Михайличенко.

Завклубом А. Казакова.

Горрайком предлагает т. т. Лейману Р. Г., Баранову Г. В., Адоныеву, Востречеву и Голобокову А. Н. явиться в Участок подотдела Горрайкома не позже 20 февраля с. г.

За секретаря ГРК Катенев.

Завучтат подотдела Воропаев.

Совещание по анти-дипломной пропаганде, созываемое на 23 февраля, переносится на субботу 24 февраля.

Прягаются все интересующиеся этим вопросом, а также имеющие опыт в нем. Начало в 6 ч. веч. в помещении ДБ (ком. № 56).

Прягаются т. т. Пономарев, Малышев, Астров, Лифшиц, Михайличенко.

Чита, 20 февраля.

НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ.

Переговоры с Китаем остаются на мертвом месте. Чжан-Чзо ли не является решающим фактором в наших отношениях с Китаем. Против его враждебности Советская Россия имеет достаточно сил. Манихин с большими явно безнадежными. Международная общность Китая продолжает усиливать значение Советской России на Д. Востоке. Японцы должны нащупывать почву для заключения соглашения. Им приходится считаться с фактом активного устремления американского капитала на Д. Восток.

На дальневосточном секторе международной политики нет перемена. В Китае по-прежнему нет авторитетного центрального правительства и генералы (дипломаты) парируют каждый в своей области, готовясь к новым международным конфликтам. Разговоры о русско-китайской конференции прекратились. Причин тому не только болезнь т. Иоффе, но вообще отсутствие какихлибо предисловий в виде наличия твердо стоящего на ногах правительства в Пекине.

У т. Иоффе как то стущивался. Он несомненно теряет влияние в отличие от своего противника — мукденского маршала, который прочно укрепился в самом районе трех юго-восточных провинций. Если кто набудет в Китае теперь, проявляя активный интерес в русскому вопросу — так это прежде всего мукденской власти. Харкетария телеграмма об увеличении числа дивизий в Маньчжурии. Его политика сводится к созданию в Маньчжурии барьера против Советской России. При таких обстоятельствах нам остается только ждать, укрепляясь в то же время свою позицию.

Ждать мы можем. Мы не думаем, чтобы упрямая враждебность Чжан-Чзона к Советской России была серьезной угрозой для нее. Поскольку экспорт на Владивосток находитася и не будет сделана никаких попыток к тому, чтобы его искусственно расстроить, мы можем спокойно выждать результатов Чжан-Чзоновской политики. Даже начинаящие прибывать из последних десантников из Харбиня о готовящемся новом походе белых не имеют особо серьезного значения. Белые хотят напомнить о себе и показать, что есть еще у них порок в пороховницах. Но... проходит время для новых авантюр. На Дальнем Востоке дело идет в том, что белые очутятся в таком же положении, как врангельцы в Юго-Славии: будут продолжать ласти из безобидных места на Советскую Россию, но действовать не смогут.

Положение Советской России на Дальнем Востоке за последние месяцы вспомогло улучшиться, несмотря на существующие затруднения в деятельности дипломатии. Это улучшение подтвердила английская пресса в Китае, указывая, что и в Японии и в Америке происходит существенные сдвиги в выгоду для Советской России стороны. Синьцзянская конфедерация, принадлежащая Иоффе в Токио — все это утешение прессе. Кстати о Синьцзянской конфедерации. Японцы опубликовали телеграмму, что американцы предлагают

им участвовать в конфедерации на 35 проц.

Точно ли это так — не знаем. В прошлом году, когда переговоры о конфедерации велись еще с Чжан-Чзоном, японцы передавали, что предложение участия в конфедерации исходит от японцев, которые требуют для себя пятьдесят процентов. Окого бы нициатива не исходила ясно одно, что участие японского капитала в Синьцзянской конфедерации возможно только с согласием Москвы. Принципиальных выражений против нет. В своей note Иоффе заявил о готовности Советской России предоставить Японии конфедерацию, если она эвакуирует Саланью.

Но... есть одно «но».

На двух лишь японские официальные круги объявили, что, пока Сахалин оккупирован, Япония не может привести к Советской России своей хозяйственных прав. Если японские капиталисты хотят сотрудничать с американцами, то этим самым они признают, что холдинг Сахалина — Советская Россия. Ибо участие в Синьцзянской конфедерации японцев предполагает распространение на них обязательств, вытекающих из договора с Советской Россией. А в этом договоре имеется пункт о признании, согласно которому не признание по истечении пяти лет Америкой России дает этой последней право вступить в руки врагов советской власти.

Сейчас нам приходится восстанови-

ть в Китае, Антанту, организовать

войсковую группировку в Китае, организовать

войсковую группировку в

Сибирский Штандарт

Табачная, махорочная и папиросная фабрика.

Партийная жизнь.

4-ая Забайкальская Губларт-конференция.

Открытие конференции.

18 февраля открылась 4-ая Губернская партконференция Забайкалья.

В бывшем Районном клубе РКСМ собирались делегаты. Оркестр исполнил Интернационал.

Конференция открывает секретарь Губкома т. Носок-Турекий, указавший, что

4-ая конференция сбирается в совер-
шенно отрывистом от предыдущей, усло-
виях, в боях на краевом фронте.Новых положений конференции не вы-
дано, и не отнеслась критически к раз-
личным тезисам.

Уком, его аппарат и работа.

Существовавший до конференции состав

Укома был так же недостаточно активен в работе.

Членами Укома любили вспоминать

также о том, что Сибирская республика не может допустить,

чтобы русские рабочие, ст. инженер К. В.

ж. д. и работавшие на нее, продолжали

оставаться в ужасных условиях рабского

существования. Кинжал свою речь

Уборевич кратко очеркнул жизнь ар-

мии и выражением уверенности, что кон-

ференция примет все меры для создания

наилучших условий для существования

и ведениянейшей воспитательной работы.

С дальнейшим приветствием от пред-

созыва, Общекома РКСМ выступают

т. Вишняк, Шишков и Стр.-Муров.

Затем конференция переходит к пов-

едению программы и повестки работ. Объ-

ществление не вспоминают.

Повестка принимается в следующем виде:

1) Отчет Губкома, контролюющий

и ревизионный; 2) партстроительство,

организационная и гигиеническая

работа; 3) развитие сельхозбизнеса и по-

секомашина; 4) продшлаговая кампания;

5) выборы.

Последним вопросом заседания конфе-

ренции являются выборы в мандатную

комиссию, в которую входят т. т. Ка-

ретин, Рыбакин и Макаров.

Торжественное открытие заседания про-

вается устроенным в честь конференции

местной организацией РКСМ спектаклем

в честь.

Слово приветствия от имени Дальско-

го ЦК РКП берет тов. Кубяк. Он изло-

гает ход пятилетней борьбы пролетариата

и революции, вспоминает

Сибирь как единую

часть единого большевистского

движения.

Оратор переходит к текущему полити-

ческому моменту, начиная с анализа Гаагской и Лозанской конференций и

и кончая событиями в Руре. Подробно оха-

рактеризует современное положение

экономики "великих держав Европы",

он переходит к их полноты понятию

ко Востоке, подчеркивая первое конфе-

ренции значение нарашивавших на Даль-

нем Востоке событий. Говорят о Китае,

т. Кубяк оценивает разговаривающих

о том события, как национальное движение

вокруг С.-Х. Выставки.

Работа Прибайкальского Губвыстбюро.

В Транссибирской организованы и при-
ступили к работе уездные бюро: Бал-
тийское, Троицкосовское и Петрозавод-
ское.Несмотря на неурожай прошлого го-
да, как следствие его, недостаток
местных средств, Прибайкалье будет
представлено на выставке большинст-
вом отдельных программ.

Губвыстбюро приступило к обследова-

нию музеев; привлечено к участию в

выставке завода в препаративе; присту-
плено к изготовлению препаратов, рыб,
типов, животных, массовый сбор—продук-

тов сельского хозяйства и кустарного

производства.

Работе Губвыстбюро препятствует раз-

бросанность уездных административных

центров, а еще больше чиновничий за-
коносительство, отсутствие желания работать
вне прямой служебной обязанности и вы-
ставочное дело со стороны служащих
местных учреждений.

"Звери съедобные и несъедобные".

Прекрасная иллюстраций укзывав-

шего Прибайкальским Губвыстбюро пре-
ституционно-невиновного отношения к
сельско-хозяйственной выставке в чинов-
ничестве может служить отношение При-
байкальского подотдела рыболовства в
октябре, который в ответ на приглашение
участвовать в выставочной работе по
своей компетенции, сообщает лишь из-
вестие в учебниках географии школ
1-й ст. сведения о "съедобных и не-
съедобных зверях", волящихся в Прибай-
калье (медведь, волк, рысь, барсук, ос-
жатый и т. д.)

Участвовали же в выставке подотдел

категорически отказывались за неимен-
ием средств.Самое же органическое (если не скла-
вать начать), так это совет подотдела

Губвыстбюро обратиться за приобретени-

ем виных экспонатов... на местный

рынок, сопроводив цены на экспонаты

может дать торгово-промышленная пла-

тформа.

Дальневостоком, находясь также в отноше-

нии выставке не только не серьезным, но

и являющимся просто средством для юно-
ростнического просвещения в "Крокодиле",просиг Дальне-Восточный отдел рыболо-
вства и охоты разъясняет Прибайкаль-
скому почителю, что дело идет о Всесо-
юзном государственном значении высту-
пке, громадное значение которой в отдельноуказывалось директивами ВЦИК и распоряжением Даль-
ревекома.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Справительство с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

успешности работы в этой области бр-

ратьев занимает одно из первых мест,

главным образом с другими Губревекомами.

Буревеком утвержден смета расходов

по подготовке к выставке, отпущен-

на средства на содержание яичных

бюро, приобретение экспонатов в многое

расходы в сумме 1980 р. 40 к. зол.

По внимательности к делу выставки и

